

Podrán abrirse en la Región bolsas de valores y hacerse referendos

J. L. A. MÉRIDA

En Extremadura podrán abrirse bolsas de valores y convocarse consultas populares o referéndum, según las enmiendas a la reforma del Estatuto de Autonomía que el PSOE y el PP han pactado introducir.

La propuesta de reforma del Estatuto, aprobada en la Asamblea de Extremadura, fue admitida a trámite el mes pasado por el Congreso de los Diputados y actualmente está en período de presentación de enmiendas, período que terminaba ayer pero que se amplía hasta el día 27 a petición de Izquierda Unida.

En este tiempo socialistas y populares, que cuentan con votos suficientes para sacar el proyecto adelante, han seguido acordando modificaciones del texto estatutario y así han decidido presentar enmienda para que en la Región haya la posibilidad de abrir bolsas de valores tal y como contemplan otros estatutos.

Asimismo se podrán convocar consultas populares, posibilidad que existía en el Estatuto de 1983 pero que desapareció del de 1992; las consultas, no obstante, las debe convocar el Gobierno central.

Por otro lado la competencia de la Junta sobre las cajas de ahorro será exclusiva, y no de desarrollo legislativo, y por tanto podrá legislar sobre ellas con plena libertad siempre dentro del marco básico nacional; además los notarios y registradores de la propiedad, y sus demarcaciones, podrán ser nombrados por la Junta

Junta y Uex harán un estudio sobre hábitats de cinco peces de río y el engorde de tencas

REDACCIÓN MÉRIDA

La Universidad de Extremadura (Uex) estudiará desde este año y hasta el 2000 los hábitats de cinco especies autóctonas de peces de agua dulce y llevará a cabo una experiencia piloto de engorde de tencas bajo condiciones de ambiente controlado, merced al convenio firmado con la Consejería de Medio Ambiente, Urbanismo y Turismo.

La experiencia de engorde de tenca se llevará a cabo aplicando sistemas de bajo coste que redunden en incrementos significativos de las producciones, lo que permitirá la conservación de las especies autóctonas mediante la repoblación de aguas naturales y además optimizan las producciones de la tenca de agua dulce de mayor demanda para consumo humano en la Región.

La Junta concederá dos becas de investigación.



PALMA

Agustín Real y Carmen Martín hicieron un llamamiento a los parados para que vayan a la marcha.

IU abre la marcha contra el paro este domingo en Plasencia

La coalición reclama 10.000 empleos públicos para el 99

REDACCIÓN PLASENCIA

IU abrirá el próximo domingo, en el norte de la Región, la tercera marcha contra el paro. Los participantes saldrán de Malpartida de Plasencia, para seguir a pie hasta Plasencia, a donde llegarán a media tarde para participar en una concentración en la Plaza Mayor. Con esta acción IU reclama de la Junta la creación y dotación presupuestaria de 10.000 empleos públicos para 1999 y la jornada laboral del 35 horas. Las marchas seguirán por Cáceres y Badajoz hasta Mérida, el día uno.

La tercera marcha contra el paro de IU recorrerá el domingo el itinerario entre Plasencia y Malpartida. A las 11.00 horas saldrá de esta localidad, para seguir por la carretera de Navalmoral a Coria hasta el cruce de Fuentidueñas, con la N-630.

En las inmediaciones se parará para almorzar. Los seis kilómetros restantes hasta Plasencia se harán por la N-630. A la llegada a la ciudad,

recorrerá la antigua travesía, avenida del Ejército, calle del Rey y acabará, sobre las 18.00 horas, en la Plaza Mayor.

La marcha seguirá el siguiente fin de semana. Partirá el viernes 30, de Cáceres, rumbo a Badajoz. De esta ciudad saldrá el sábado 31 hacia Montijo. La última etapa, hasta Mérida, se hará el uno de noviembre. En la concentración final estará Julio Anguita.

Carmen Martín Serrano, coordinadora local de IU en Plasencia justificó esta acción por la necesidad de crear empleo estable, visto que los 4.500 puestos creados este año, en virtud del pacto presupuestario PSOE-IU «son necesarios e insuficientes». A ello añadió el alto nivel de paro regional y la precariedad del empleo.

El coste que para la Junta tendría la subvención de los 10.000 empleos pedido se cifra en 15.000 millones. El conejal Agustín Real criticó, la decisión de la Junta de dotar en 1999 al Fondo de Cooperación Municipal con 2.050 millones, de los que sólo 1.000 irán a crear un millar de puestos. Desde IU se hace un llamamiento a la solidaridad y a participar.

IU pide se derogue el decreto de privilegios a los funcionarios de libre designación

EFE MÉRIDA

IU Extremadura ha presentado una proposición no de ley en la que pide la derogación de los privilegios de los funcionarios de libre designación contemplados en el decreto aprobado el pasado 28 de julio para cuando éstos cesan en sus cargos.

Así lo anunció ayer el coordinador regional de la coalición, Manuel Cañada, quien también abordó la necesidad, a juicio de su grupo, de una Ley regional de protección de los animales.

Según Cañada, la Junta de Extremadura tiene «miedo» de perder las próximas elecciones y por eso está «blindando» a sus jefes de servicio, secretarios y conductores, que, en el caso de los primeros, después de ser cesados seguirán cobrando un suplemento de 2.160.156 pesetas, «un auténtico escándalo», aseguró.

Añadió que, en caso de ser cesados, los 114 jefes de servicio que hay en la actualidad en la Administración regional, cobrarían de las arcas públicas 195 millones de pesetas.

Por otro lado, criticó los gastos ocasionados por el viaje a Cuba y Costa Rica de la delegación extremeña, presidida por el presidente de la Junta, Juan Carlos Rodríguez Ibarra, en julio pasado, y que ascendieron a unos tres millones y medio de pesetas.

Según Cañada, hay que desplazarse con más «austeridad» y no con una «cohorte» de consejeros, como se hace acompañar siempre Ibarra, apuntó.

Asimismo, en su comparecencia ante los medios informativos pidió la aplicación del 0,7 por ciento de los presupuestos regionales, en el plazo de tres años, a ayudar al tercer mundo, ya que en el Proyecto de Presupuestos para 1999 sólo se dedica el 0,24 por ciento, 662 millones de pesetas.

Por último, el coordinador regional de la coalición pidió una Ley de Protección Animal para evitar el maltrato y abuso que sufren, para acabar, por ejemplo, con prácticas como las peleas ilegales, en la que, según aseguró, se llegan a jugar hasta tres millones de pesetas.

Se firmará en Cáceres el acuerdo contra los nacionalismos excluyentes

EFE MÉRIDA

El secretario regional de Extremadura Unida, Pedro Cañada, anunció ayer que el día 6 de diciembre, Día de la Constitución, tendrá lugar en Cáceres la firma de declaración en contra de los nacionalismos excluyentes por parte de partidos regionalistas regionalista de toda España.

Los firmantes serán los mismos que el pasado domingo respaldaron en Vitoria la «Declaración de Álava», que propugna la solidaridad e igualdad de las diferentes CCAA y tierras de España «frente a las discriminaciones por artificiales derechos históricos».

Cañada señaló que esta declaración se impone como un alegato en favor de los principios constitucionales, la unidad territorial española y en contra de los nacionalismos excluyentes «que incumplen constantemente la Carta Magna de las leyes españolas».

Para Cañada, esta declaración es una alternativa para refren-

El PP asume la propuesta del PSOE de una comisión sobre la autovía de la Plata

REDACCIÓN MÉRIDA

El PP asume la propuesta del PSOE y la Junta de crear una comisión sobre la autovía de la Plata y desea ampliar esta experiencia a otras carreteras.

Los populares han establecido una serie de condiciones para empezar a trabajar, entre las que destacan la de establecer un período de tres meses de tregua, durante los cuales el PSOE y la Junta cesen en sus «continuos hostigamientos» y demuestren su voluntad de no torpedear el proyecto; reponer inmediatamente en los Presupuestos de la Junta los 455 millones de pesetas para la carretera de Hornachos a Puebla de la Reina, que aparecían en la programación plurianual de 1998 y que han sido dejados a cero en el año 1999, y la aportación de los 10.000 millones de pesetas comprometidos por Rodríguez Ibarra para la autovía. «Sería bueno verlos por alguna parte, ya que en los presupuestos de 1999 no aparecen», señala el PP.

Al PP le parece positivo el cambio de actitud del PSOE en este tema. «Constatamos que Ibarra ya asume que la autovía se va a construir, que lo hará el Gobierno del PP y a él lo único que le queda es pretender subirse a este carro para tratar de conseguir algún rendimiento político y electoral».

El diputado popular Rodolfo Orantos recuerda que el compromiso del PP es tener en marcha, antes del 2000, la construcción de los tramos Mérida - Almendralejo, Almendralejo-Zafra, y Puerto de Béjar - Aldeanueva del Camino.

dar «si queremos ser españoles o por el contrario queremos dejar de serlo» y estima que al menos unos doce partidos regionalistas acudirán a firmar esta declaración, que espera también sea refrendada por asociaciones y sindicatos «pues no sólo atañe a los partidos políticos».

El citado documento todavía no ha sido elaborado, pero en él se incluirán los principios firmados hace unos días en la declaración de Álava por nueve partidos regionalistas.

El secretario regional indicó que después de las elecciones vascas estará preparado el documento de la declaración de Cáceres, al que se podrán añadir las enmiendas que los partidos firmantes crean oportunas, para posteriormente elaborar el documento final días antes de su firma. Del mismo modo, Cañada arremetió contra los partidos nacionalistas a los que acusó de utilizar una falsa dialéctica que confunde a los ciudadanos españoles «y los desarman ideológicamente».